

美丽的翠湖



陈思焯

云师大附小文林校区三(5)班
指导老师:沈怡

在昆明,有一个大家都喜欢去的地方,那就是美丽的翠湖。

翠湖的美,美在春天。湖边的柳树舒展着婀娜的身姿,嫩绿的枝叶垂到水面,像满头秀发的少女。微风吹来,发出沙沙的响声,像姑娘们在低声细语,又像自然界奏出一首悦耳动听的音乐。

翠湖的美,美在夏天。密密麻麻的荷叶遮住了池塘,有的高,像撑开的雨伞;有的矮,像翠绿的玉盘;有的紧贴水面,像小水滴的摇篮。朵朵花儿颜色不同,姿态各异。有的仰起笑脸,热情迎接游客;有的微微低头,像个害羞的小女孩;还有的躲在荷叶后面,像个顽皮的小孩子。这样的景色,不禁让人想起杨万里“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的诗句。

翠湖的美,美在秋天。没有风的时候,湖面就像一块大镜子,湖边的绿树、红花,都被它照得一清二楚。只要游船一过,水面上就波光粼粼,美丽极了。调皮的小鱼也不甘寂寞,一下浮上水面换气,一下又“扑通”一声潜入水中,只见水面泛起一层层的涟漪。

翠湖的美,美在冬天。每到冬季,昆明的老朋友——成群结队的红嘴鸥就来到昆明过冬,聚集翠湖。热情好客的人们陪它们嬉戏,给它们喂食。它们你争我夺,开始了一场激烈的“抢食大战”。漫天飞舞的红嘴鸥,既为翠湖增添了别样生机,又展示了一幅人鸥和谐同乐的美妙画卷。

看,翠湖多美呀!你喜欢吗?

昆明这座城



任建宇

云师大附小文林校区五(4)班
指导老师:周荣

不知不觉,我在昆明已度过了10个春秋。在这之前,我从未真切地感受到这座城市的美妙。

喜欢一座城,也许是因为一个名胜古迹,也许是因为一道有名的风味特产,更或许是因为一段悠久的历史故事。我喜欢昆明,理由很简单,花的世界,可口的小吃,传统的民间艺术,深深地镌刻在我的内心深处。

花卉王国,色彩斑斓。在这里,有着全国乃至亚洲最大的鲜花交易市场,每天,各种各样的鲜花输送到世界各地。鲜花已成了昆明一张靓丽的名片,世博园,成千上万的花卉让人目不暇接,如痴如醉;大观楼,一团团、一簇簇的花儿竞相开放,惹人垂涎三尺;民族村,一片片、一道道花的海洋,在阳光下翩翩起舞,引人驻足观赏。

特色小吃,多样可口。走在昆明的街头,各种风味小吃数不胜数,煎、炸、煮、炖,应有尽有。最出名的,当然是那让人飘香四溢的过桥米线。在桥香园,边吃着香软细滑的米线,边欣赏着淳朴的民族歌舞,此时,你会感觉不到城市的喧嚣和繁杂,安静地享受着美好时光。

扎染艺术,独具匠心。独特的制作工艺,使每一件作品都凝聚了民间艺人的心血。走进作坊,各种扎染制作的工艺流程、方法、工具让人大开眼界,耳目一新,都想亲自尝试一把,体验一下传统手工艺品的制作。

昆明这座城,这道景,已深深吸引着我,吸引着世界无数双眼睛。她,将会越来越美,越来越有魅力!

你看 秋天



雷梓俊

云师大附小文林校区三(1)班

秋天来了,瑟瑟的秋风吹走了炎热的夏天,吹走了怕冷的大雁,吹走了枯黄的落叶,吹亮了金色田野,也吹熟了香甜的果子!

你看!大雁一会儿排成“人”字,一会儿又排成了“一”字,它们匆忙地往南方飞去,嘴里好像在说:“朋友们,快走吧,天气越来越冷了!”

你看!树林里的落叶纷纷掉落,树叶宝宝们挣脱了大树妈妈的怀抱,全都穿着黄色的裙子在空中飞舞。

你看!田野里,黄澄澄的谷穗被谷子压得直不起腰来,可它们还是用尽全力随风起舞,好像翻滚起了层层金色波浪,又好像在为这金色的田野唱着赞美的歌谣。

你看!果园中,果子的芳香扑鼻而来,金灿灿的橙子结满了树梢,红彤彤的苹果像红色的小灯笼一样挂在枝头,看上去香甜可口!

这是我眼中最美的季节,生机勃勃,色彩缤纷。

美丽的家乡



胡语恬

云师大附小金安校区三(4)班

记得还在读幼儿园时,我和爸爸妈妈回石屏,那一大碗热气腾腾的米线让我记忆犹深,白汤上漂着香葱和韭菜,米线长长的,软软的,我把整个小脸都埋进了碗里,大口大口吃了起来,好香!

吃完美食,爸爸妈妈带我去异龙湖玩。异龙湖里没有水,干涸得地上开裂。听着爸爸回忆起小时候在异龙湖捞鱼的样子,我心里想,那是多么令人向往的事啊!

今年国庆,我和爸爸妈妈再次来到异龙湖,我惊呆了!远远地就闻到花香,湖面波光粼粼,仿佛看不到尽头。湖面上建起了长长的栈道,人们在上面散步、聊天。我还看到了一个美美的小瀑布,水流从石头上溅到湖里,泛起朵朵小浪花,让人有说不出的开心!湖里还有几个小岛,长满了绿荫荫的小树,有小花相伴,引来五颜六色的小蝴蝶。我和爸爸妈妈顺着栈道一直走,享受着美景,一阵风吹过,凉凉的,湿湿的,舒服极了!

我很开心,看到异龙湖恢复了它美丽的模样。我心想,我们一定要好好地爱护异龙湖,爱护环境,只有这样,才能更好地享受美景、享用美食!

七彩云南



张霖林

云师大附小文林校区五(4)班

我的家乡在云南,我最爱这里的美丽景色。

云南,彩云之南,因云而得名。

白天,天上的云朵变化多端。它们时而像一叶叶洁白的风帆,在湛蓝的天空中自由自在地遨游;时而像少女的轻纱,在空中舞动;时而像一床洁白的棉被,盖住了天空的脸。蓝天白云下,几只小鸟飞过,留下几声鸣叫,真是一幅如诗如画的画卷啊!

傍晚,云变得五彩缤纷。一会儿是红色的,像一朵朵娇艳的鲜花;一会儿是金色的,像金黄的麦田;最后成了紫色,像挂在天空中的一串串葡萄。

滇池,是家乡的高原明珠。它清澈见底,游鱼、水藻清晰可见,小鱼们在水里游来游去,可爱极了,仿佛正在玩捉迷藏呢!五百里滇池烟波浩渺,宁静优美。

西山坐落于滇池西岸,又称睡美人,这里峰峦起伏,古树参天,苍翠挺拔。华亭寺、太华寺等寺庙都坐落在风景优美的西山上。三清阁和龙门耸立于悬崖峭壁上,彰显了古人的建筑智慧。登上龙门,举目远眺,水天一色,五百里滇池尽收眼底。从远处看西山,它像一位多姿的少女,而滇池像一面镜子,美丽的少女就这样静静地照着镜子,躺在大地的怀抱里。

家乡的风景数不胜数,每一处都是一幅美丽的画卷。大自然的厚爱,让我们得以独享这片宁静的天空和美丽的山水。